



## 恋那旧物与时光

衣不如新,人不如旧,而有些衣物跟了我很多年,有种情同手足的依恋感,即使不穿,仍然不舍得丢弃。细细想来,皆因旧衣物承载着过往的岁月,上面有我难忘的旧时光。

每到换季的时候,总要整理衣柜,衣物在季节交替中拿出收起,岁月便也在这一刻无声地滑落过去。每次大动干戈地整理后,都要淘汰一些旧衣物,俗话说旧的不去新的不来,扔掉旧的,才能留出空间迎接新衣物,可是也并非所有的旧衣物都能扔得掉。它们像相知多年的老友,那么贴心贴心地温暖过我,失散了,会心痛、失落、牵肠挂肚。

多次搬家,那件蓝色的 T 恤一直跟着我,那是我 2002 年买的,样子很普通。奇怪的是用它搭配什么衣服都好看,我很喜欢,就断断续续穿了 6 年之久。其实现在我已经好多年不穿它了,也几次

### 生活不在别处

每个人都以自己的方式驻足于这个世界,我们寻寻觅觅,渴求美好的生活,但几乎没有人认为自己眼下的生活是完美的。好生活,似乎总是在别处。

在母亲眼中,西子湖畔烟雨朦胧的小舍是生活;在父亲眼中,华山脚下静谧的农屋是生活;在妹妹眼里,普罗旺斯一望无垠的紫色花海是生活;在我眼中,坐在蒙古包里,对着无垠的草原发呆是生活。

不满足是人的天性,羡慕是人们的通病。别处的生活总是时不时地诱惑我们。那段若有若无的距离吸引我们去张望,去探索。那是一张无边无际的网,尝试着将我们飘忽不定的心一网打尽。又或许,是我们心甘情愿生活在别处。

生活在别处,灾区的人们渴望碧水蓝天,安定就是生活;非洲的孩子们渴望知识和食物,温饱就是生活。这些,又何尝不是另一种生活。

很多时候,我们弄不清自己究竟想要什么,忙忙碌碌是为了追寻什么。我们只是左顾右盼,看生活在别处的人,看别处的生活。无意间,我们像盗版光盘一样刻录着他人的生活片段,甚至将其美化为我们所谓的梦想,所谓的美好生活。

然而生活就像一首变奏曲,我们聆听着这个音符,又在猜测下一个。那无形的诱惑常常令我们对未来充满期盼。生活又如一次旅程,因为难以抵挡住别处的诱惑,所以我们选择不停地奔波,马不停蹄地奔赴下一站。

是时候回到自己的生活中了。别处的生活固然极具诱惑,但那是他人的故事。既然无法走进别处生活的精彩,为何不在自己的生活中等待蜕变?横笛比创造来得容易,冥想比实干来得容易,别处的生活不该成为逃避现实的借口。

休言万事转头空,未转头时已是梦。生活是现实,别处是梦想。我们要做的,就是做好眼下,活在当下。因为生活无法逃避,别处又无法选择。

地址:大理市下关苍山路 23 号 办公室电话:2183183 编辑部电话:2181773 邮政编码:671000 印刷:大理天龙印务广告有限公司 电话:2511268 转 8113

## 野塘荷韵 (外一章)

○马从春

在夏天的深处,阳光占领了一切。  
半亩方塘里,碧绿的荷叶打开亿万把小伞,带来满目的清凉。酷暑和炎热,就这样被拒绝于小小的荷塘王国之外。荷香袭人。青蛙端坐在硕大的荷叶上,用痴情的目光凝视着它,一只红色的蜻蜓久久伫立其间,忘记了来时的路。  
游鱼和荷塘,是一对经年的恋人。它们忠贞不渝的爱情,从历代文人墨客的笔下,穿越千年的朵朵历史烟云,精彩演绎至今。一方轻盈的碧波之上,几尾锦鲤跃然于塘底,微风轻拂,涟漪层层,多少唐诗宋词的美妙意境顷刻间涌出。  
采莲人早已离去,也不见那只满载相思的小舟。夕阳的余晖里,静谧的荷塘立在那里,一汪碧水悠悠……

## 采菱曲

秋风乍起,成熟的气息弥漫着广袤的大地。  
在波光粼粼的湖面上,谁家的女子,乘着凉爽的秋风去采菱?一只小船,两头尖尖,采菱女端坐于其中。于是,湖心的中央,盛开一片比荷花还秀丽的。菱角纤纤,翻采着饱满的菱。



## 故乡的风鸣桥

○李智红

米,宽 4 米,桥上行人及过往马帮所留下的印痕,深达 20 厘米,是素有“南方丝绸之路”称誉的博南古道上仅次于彩虹桥的一座重要桥梁。

在故乡所有能够算得上是文物古迹的建筑中,这座桥是最为悠久和古老的。关于此桥的建造者和设计者,虽有桥畔的坟墓墓碑以供考证,但许多文字都已完全无法辨认。因而,我们只能靠猜测来想象这位千年古桥的建造者和看守者的风采与神韵。作为纵横大西南莽莽苍苍的无数重险山恶水的“南方丝绸之路”上一座极其重要的桥梁,这座石拱桥一直受到文物专家们的倚重和厚待。它那流畅浑圆的拱拱,奇巧精妙的造型,大方实用的护栏,生动活泼的浮雕,都让我们不得不暗自佩服其匠心的独到,工艺的精湛。

这座桥的形状与我在江南水乡所见到过的,那些横卧于走满乌篷小船的悠悠碧水上斗拱石桥几乎如出一辙,因而,从其建筑的风格上来推断,设计建造此桥的,应该是来自江浙一带的,技艺十分高超的匠师。此桥的基座简洁明快而又十分的牢固,桥面镶嵌精密,石块与石块之间几乎看不出有丝毫的缝隙,甚至连一根针也插不进去。在历经了两千多年的雨打风吹,洪水侵蚀,人踩马踏之后,此桥依然纹丝不动,巍然屹立,这不能不说是一个伟大的奇迹。

在我要讲述这座古老的石桥之前,曾经不厌其烦地翻阅过所有能够找到的有关这座古桥的历史记载,但在所有的正史野史中,除了这座桥的建造年代的说法比较统一之外,其他的所有描述几乎都是模糊的,不确切的。我之所以还继续坚持要讲述这座古桥,其理由十分的简单,那就是在我的心目中,它是一座真正的桥。

每次回到故乡,我无论多么的疲惫和忙碌,都一定要抽时间去看看这座桥以及桥头山坡上的那座青草离离的坟墓,而每次看到这座桥和这一轮圆月的皓月,穿透千年厚重的时光,向我们显示出古代建桥者最杰出的才智。造桥者的灵魂和古桥同在,造桥者的生命与古桥共存。

# 大理市第八届人民代表大会第五次会议将于 2016 年 8 月 22 日至 23 日在下关召开

大理时讯数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博  
有新闻线索请 @大理时讯  
Email: dlsxtg@163.com

# 大理时讯

DALISHIXUN

2016年8月16日 星期二

阵雨 15℃~24℃

第 691 期  
编辑/罗绍亮

---

**中共大理市委主办**  
内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13577238900

2016年8月16日 星期二  
农历丙申年 七月十四

微信扫一扫  
了解更多资讯

## 凤仪镇农村宅基地制度改革试点工作稳步推进

### 深化改革试点工作 推动社会经济发展

凤仪镇严格坚守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损“三条底线”,积极探索一条保护耕地、盘活存量、节约集约利用的农村宅基地管理新路子,以确权登记、宅基地适应性调整和“空心村”整治为抓手,稳步推进,确保“农民利益不受损”。

大理市是全省唯一的国家农村宅基地制度改革试点县,凤仪镇是我市农村宅基地制度改革试点乡镇,严格按照市委、市政府部署,全面启动改革试点工作。凤仪镇宅基地制度改革范围涉及 14 个村委会、126 个村民小组。农村宅基地制度改革试点工作涉及农民群众切身利益,凤仪镇高度重视,加强组织领导,创新试点工作举措,扎实有序推进农村宅基地制度改革试点工作。

为稳步推进农村宅基地制度改革试点工作,凤仪镇成立了农村宅基地制度改革试点工作领导小组,精心编制了《凤仪镇农村宅基地制度改革试点工作实施方案》。建立了党政领导挂钩联系村、镇机关干部挂钩包干到组的挂钩联动机制,村、组成立改革试点工作小组,层层负责抓实工作。

按照全面推进实施方案,全镇 14 个村也均按照镇党委、政府统一要求相应成立了以主要领导为组长的工作小组,制定了工作方案,发放《大理市农村宅基地制度改革试点工作手册》《大理市农村宅基地制度改革试点工作知识问答》和宅改试点工作宣传折页 20000 余份,发放《大理市农村村民宅基地使用情况核实表》20000 余份。同时,召开动员培训 4 场次,受训人数 1000 余人,入户核查工作有序开展。截至 8 月 10 日,全镇 126 个村民小组全部完成入户核查、张榜公示,涉及农户 16010 户。

赵思兰

本报通讯员 摄

## 全市老干部工作安排部署

8 月 12 日,我市召开学习贯彻我省《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》专题宣讲会,安排部署下半年老干部工作,引导全市广大离退休干部为我市跨越发展,建设美丽幸福新大理增添、释放和传递正能量。

宣讲会上,州委组织部副部长、州委老干部局局长李震结合工作实际,从省委办公厅、省政府办公厅印发《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》文件的出台背景、重要意义、主要内容、特点特色及精神实质,以及如何做好贯彻落实等方面作了认真解读,并对各级各部门学习贯彻文件精神抓好离退休老干部工作提出要求。

为做好全市老干部工作,会议要求,各级各部门要认真学习贯彻《关于进一步加强和改进离退休干部工作的实施意见》,准确把握老干部工作新要求,及时研究制定本部门的落实措施,不折不扣地全面执行相关政策和制度;要加强新形势下的离退休干部党组织建设和思想政治建设,对照政策查找问

## 2016 云南智慧城市高峰论坛暨国家物联网标准化会议在大理举行

8 月 12 日,2016 云南智慧城市高峰论坛暨国家物联网标准化会议在大理举行,来自全国各地的专家、学者齐聚一堂,探讨中国智慧城市的发展现状与趋势,解析互联网新技术在智慧城市不同领域的应用,探索金融与建设的结合,促进智慧产业链的融合。

市委副书记、市驻村扶贫工作队总队长皇甫云龙,副市长缪锦辉,市政协副主席徐力进等领导出席开幕式。

近年来,我市抢抓国家智慧城市试点创建的重大历史机遇,一批以数字化、网络化、智能化的信息技术设施为基础,以社会、环境、管理为核心要素,以低碳、惠民、高效为主要特征的智慧城市项目,在医疗、教育、社保、交通、养老服务等领域陆续建成并投入使用。这些项目采用了低成本、高效率的联合服务模式,运用新技术把产业内的各要素联系起来,为人们生活提供智能化的便捷服务,为政府部门提供更高效的管理手段,为企业提供更优质的市场平台。我市将以此高峰论坛为契机,发挥各自优势,以科技资源带动各种生产要素和创新资源集聚,形成以科技创新和产业化推广为主体的建设发展模式,打造智慧城市创新产业链,让大理更加便捷、安全、宜居、和谐,让广大市民生活更幸福、更美好。

据了解,此次高峰论坛由智慧城市项目建设管理办公室主办,中国航天西安航天恒星科技实业(集团)公司、上海恩谷信息科技有限公司承办。会议期间,开展了以“中国智慧城市建设和应用之路”为主题



## 我市开展“爱心圆梦大学”助学活动入户走访

我市 2016 年“希望工程——金秋爱心圆梦大学”助学活动报名工作已于近日结束。8 月 8 日以来,团市委派专人组成走访组深入我市各乡镇,走访慰问爱心助学活动资助对象的实际情。

据介绍,自 2016 年“爱心圆梦”助学活动开展以来,我市今年高考上榜的贫困大学生纷纷向爱心助学活动领导小组办公室递交了助学申请。团市委经过层层审核,初步筛选出特别困难的拟资助对象 140 名,资助款额度分为 3000 元、4000 元、5000 元三个档次,根据申请学生家庭的贫困程度给予相应资助。

团市委爱心助学活动工作人员通过群众走访、村干部了解、学生及家长介绍、查看家庭实际困难情况等形式,对拟资助对象的家庭经济情况、住房、贫困原因、收入来源等有关情况作走访了解,确保把爱心善款送到最需要的贫困学子手中。

据了解,市工商联、市总工会、市妇联、市关工委、市残联、市教育局等“爱心圆梦大学”助学活动领导小组成员单位也同步开展了入户走访慰问。爱心助学办公室将根据走访调查结果,通过召开评审会议,集体讨论后确定和公示今年的爱心助学资助对象,在 8 月中下旬统一发放“希望工程——金秋爱心圆梦大学”资助金。 记者 郭赐昌

